

# 荒漠戈壁中画出巨大的“圆”

## 国内单机规模最大塔式光热发电项目并网发电,可供57万户家庭用一年



在鄂央企中铁十一局集团参建的塔式光热发电项目现场。(湖北日报全媒体记者 田悦 摄)

湖北日报讯(记者田悦、通讯员沈正华、古建斌)11月30日,甘肃阿克塞汇东新能源光热+光伏试点项目实现全容量并网发电,这是国内在建单机规模最大的塔式光热发电项目。

该项目位于甘肃省酒泉市阿克塞哈萨克族自治县四十里戈壁千万千瓦级太阳能热发电基地内,平均海拔近3000米,由国投电力控股股份有限公司投资,在鄂央企中铁十一局集团等单位参建。项目总投资50.6亿元,总建设用地区积约16.5平方公里,总装机容量750兆瓦,其中光热发电110兆瓦,光伏发电640兆瓦,是我国首批光热+光伏电站。

此次并网发电的光热区占地面积

约3.2平方公里,采用塔式聚光发电技术,以熔盐作为热能存储介质。该区域的核心建筑是吸热塔,是整个光热电站的聚光中心。在其周围,同心圆式排布的11960面定日镜通过反射将太阳光汇集到塔顶的吸热器表面,收集热量形成高温,经过熔盐一水换热系统,产生过热蒸汽,驱动汽轮机发电。

为了精准捕捉太阳光,土建工程的施工精度和质量十分关键。中铁十一局项目经理李灿飞介绍,进场以来,项目先后研发了平单轴跟踪支架光伏建设施工、大规模定日镜立柱快速精确安装、大温差强蒸发气候条件下薄壁结构混凝土质量控制、高耸结构测量定位精

度控制等关键技术,形成一系列专利、论文科技成果。在光热区核心建筑吸热塔施工中,建设者采用张悬式液压提升架为翻模作业提供操作平台,运用BIM技术建立三维模型,优化施工方案,攻克超高吸热塔建造、清水混凝土施工工艺等关键技术难题,确保标准化施工一次成优。

据了解,光热区储热时长为8小时,理论上每小时发电11万度,可连续发电8小时。

在光热区北侧和东侧,呈L型布置着640兆瓦的光伏发电区,总用地面积约13.3平方公里,是国内最大的平单轴跟踪支架光伏电站,已于今年8月并网。

据介绍,该项目白天光伏区正常发电,光热区吸收太阳能,并以熔盐的形式把能量储存起来,到夜晚再把能量释放出来,继续发电。这种模式,解决了光伏电站波动性和间歇性问题,显著提升了电站的经济性。

阿克塞汇东新能源光热+光伏试点项目是国家“沙漠、戈壁、荒漠”大型太阳能热发电基地示范(续建)项目之一。项目建成后,可实现年均上网电量17亿千瓦时,相当于57万户家庭一年的用电量,节能环保效益显著,对实现“碳达峰、碳中和”目标,加快构建当地新能源增长极、助推经济高质量发展具有积极意义。

# 全省19.48万户不动产登记办证难问题得到解决

湖北日报讯(记者刘胜、通讯员闵婕 吴昌斌)11月30日,全省不动产登记专项整治攻坚视频会透露,截至目前,全省累计受理群众诉求1110条,摸排发现的问题项目823个(涉及房屋23.6万套),已化解问题项目751个(19.48万套),房屋化解率达82.54%。

为深入贯彻落实省委、省政府和省纪委监委关于集中整治群众身边不正之风和腐败问题工作部署要求,围绕群众急难愁盼问题,省自然资源厅自2024年8月以来在全省开展不动产登记难问题专项整治,集中收集群众不动产登记难问题线索,分类施策,着力推动问题化解,为人民群众及企业办实事解难题。

孝感、十堰、咸宁、黄石等多地坚持“一把手”亲自上阵,实施分类处置,精准化解。襄阳、宜昌等市州分管负责同志组织相关部门深入问题楼盘、登记窗口,亲临一线指导,解决问题。省自然资源厅会同省公安厅、省住建厅、省税务局、省法院、省国防动员办、人民银行湖北分行等部门和单位,根据“谁审批谁负责”原则,建立会商机制共同研究、共同推动,在此基础上,出台《工作指引》,在现有的法律、行政法规框架下给予基层最大限度的政策支持。省自然资源厅推介43个项目的化解经验供各地借鉴。例如,针对未通过竣工验收、整改时间较长的问题,云梦县正业阳光小区,由县住建局对项目下达限期整改单,同时按县政府专题会议要求,县处遗办、住建局、自然资源和规划局联合出具《项目工程建设情况相关说明》,明确先行启动办理登记;针对欠缴税费的问题,十堰市张湾区皓景丽苑项目,通过司法诉讼由仲裁委判决并强制执行追缴,同步启动办证。郧阳区金色港湾小区,申请法院依法采取强制措施,通过查封开发企业名下未销售的房源和有效资产、拍卖实物抵债等方式和途径予以追缴,同步启动办证。

距离年底任务销号只有一个月的时间,全省不动产登记难专项整治攻坚视频会强调,专项整治已进入攻坚阶段,各地要按照省委、省政府和省纪委监委工作部署,提高站位、精准化解、决胜清零,化解最后72个项目(4.12万套)不动产登记难问题。

# 鄂州助力武汉新城发展 政银企签约46.14亿元

湖北日报讯(记者孙滨、通讯员张晓琴、潘协凯)11月27日,鄂州市助力武汉新城发展政银企签约活动在华容区武汉新城展示中心举行,现场政银企签约46.14亿元。

为破解小微企业融资难,中国农业银行鄂州分行推出了“华容区小微企业融资协调机制金融服务方案”,鄂州农商银行推出了“武鄂融合贷”融资业务。活动现场,华容区政府与交行鄂州分行签订合作协议,鄂州市市场监督管理局与汉口银行鄂州分行签订合作协议。此外,11家银行与44家企业总签约额达46.14亿元,其中贷款21.06亿元、授信25.08亿元。

华龙塑业公司是一家生产保健品、药品等塑料瓶盖的企业,今年通过研发高致密性液体药品包装材料新产品,成功申报2024年度高层次创新创业人才“梧桐计划”。该公司行政总监徐辉说:“企业近两年发展快,但投入也多,缺乏资产担保和融资成本过高,一直制约着企业发展。”今年,华容建行向企业提供了500万元的信用贷款,从收集资料到发放贷款仅3个工作日,为企业解了燃眉之急。

据介绍,近年来,鄂州市华容区常态化开展政银企对接活动,通过政府搭台、银企对接、政策引导、市场运作的形式,为武汉新城建设注入了金融“活水”,帮助一大批企业解决了融资难题。

# 荆门首枚功率芯片成功下线 首个半导体封测项目投产

湖北日报讯(记者张诗秋、通讯员彭迎兵、刘亚苗)11月25日,荆门市在集成电路领域实现重大突破——湖北芯微电子35条全新封测产线在东宝区电子信息产业园顺利投产,这一项目由浙江芯微电子股份有限公司投资建设,计划总投资20亿元。

一期项目专注于功率和制程控制芯片的生产,而二期项目将致力于半导体晶圆产品的制造。在无尘车间内,35条新加坡ASM进口的先进封测产线的点亮,标志着荆门市首枚功率芯片封测项目的成功下线,在荆门市集成电路产业发展历程中具有里程碑意义。

近年来,东宝区迅速响应荆门市委、市政府关于承接产业转移的战略部署,积极行动,派遣驻外招商专班前往长三角、珠三角等地区,与龙头企业及商(协)会进行深入交流,挖掘并对接潜在合作企业。在市经信局、市科技局、市招商局和市政府驻深圳联络处等市直部门的大力支持下,东宝区以全市首个半导体封测项目的投产为跳板,吸引了一批沿海泛半导体企业家来到东宝,共同开启承接沿海产业转移电子信息的首场对接活动。

截至目前,东宝区电子信息产业园已成功吸引10家泛半导体领域企业入驻,覆盖材料、器件、贴片以及终端应用等多个封测产业链环节。预计在未来三年内,东宝区半导体封测领域将吸引20家企业落户,产值预计将达到80亿元。

# 密集现身各大展会 精彩非遗展现湖北印象



链博会上荆楚非遗受关注。(图片由省文化和旅游厅提供)

湖北日报讯(记者王晶、通讯员鄂文旅)11月26日,第二届中国国际供应链促进博览会在北京开幕。10项特色鲜明、尽显荆风楚韵的非遗代表性项目精彩亮相本届链博会,向世界展现荆楚优秀传统文化的独特魅力与熠熠光彩。省文化和旅游厅相关负责人介绍,我省丰富、独特的非遗代表性项目频频亮相国际、国内各大展会,用非遗的方式传播湖北印象。

11月22日至24日,2024中国国际旅游交易会在上海举行,我省大冶木雕、土家织锦“西兰卡普”、蕲春艾灸疗法等参加了本次展会的展示。3天时间里,湖北非遗展区成了观众的焦点。大冶木雕作品,从传统题材到现代创新设计,无不展现出湖北民间艺人的高超技艺。土家织锦“西兰卡普”传承人用古老的编织手法,将民族风情与对生活的热爱融入其中。蕲春艾灸疗法借助灸火的温和热力和药物的双重作

用,达到防病治病和养生保健的目的,契合现代人健康需求。各国旅行商对湖北非遗表现出了极高的热情和关注。传承人与他们交流分享这些非遗项目的历史、制作工艺以及它们在湖北人民生活中的意义。湖北馆的名茶品鉴区,恩施玉露、长盛川青砖茶等一系列湖北名茶,让逛展的宾客尽享茶香。“湖北茶茶香醇厚,口感顺滑,我准备组织自驾团队到湖北来一场品茶之旅。”广东客商肖刚说。

用,达到防病治病和养生保健的目的,契合现代人健康需求。各国旅行商对湖北非遗表现出了极高的热情和关注。传承人与他们交流分享这些非遗项目的历史、制作工艺以及它们在湖北人民生活中的意义。湖北馆的名茶品鉴区,恩施玉露、长盛川青砖茶等一系列湖北名茶,让逛展的宾客尽享茶香。“湖北茶茶香醇厚,口感顺滑,我准备组织自驾团队到湖北来一场品茶之旅。”广东客商肖刚说。

11月5日,第七届中国国际进口博览会在上海开幕。在众多精彩纷呈的展区中,湖北人文展厅成为一道亮丽的风景线,武当武术、汉绣、楚式漆器髹饰技艺等12项湖北省国家级、省级非物质文化遗产代表性项目,以非遗的方式向世界展示湖北魅力,促进中外人文经贸交流。

展会上,武当武术传承人覃侠领衔演绎的中国功夫灵动飘逸、刚柔并济,赢得了观众的热烈掌声。湖北省黄梅戏剧院的青年演员们倾情献唱《女驸马》《天仙配》等经典唱段,优美的唱腔、精湛的表演,获得了观众的高度评价。江汉平原皮影戏传承人和现场观众一起操纵着手中的皮影,念着戏里的台词,将现场氛围推向高潮。剪纸、大冶刺绣等互动性强的非遗项目通过展演、展示和教学让观众亲身体会手作之美,面塑传承人刘洁为此次活动主题制作了面塑作品《古琴台》,生动再现了源远流长、绚丽多彩的荆楚文化。据介绍,此次进博会上已有多个湖北非遗项目收获了意向订单,活动期间传承人还与全球客商深入交流非遗文创、品牌推广、研培计划等非遗国际交流合作。

# 潜江:筑牢环境安全防线优化营商环境

近期,潜江市生态环境局对域内医疗卫生机构开展了医疗废物和辐射安全现场检查帮扶行动,帮扶指导诊疗机构依法依规开展经营活动,助力优化区域营商环境。

通过开展核查帮扶,该局对安装射线装置的口腔诊疗机构主动上门对接,宣传辐射安全的法律法规、政策要求和

辐射安全许可证办理流程和相关规定,指导业主填写辐射安全许可证申请表,协助制定辐射安全管理制度,提醒诊疗机构按要求进行日常运行和管理,定期对射线装置进行检查和维护,确保其安全可靠运行。同时,督促诊疗机构做好辐射工作人员个人剂量监测和职业健康检查,按时提交年度评估报

告。经帮扶指导,全市已有10家口腔诊疗机构办理了辐射安全许可证。

下一步,该局将不断创新监管方式,在常态长效开展医疗废物与辐射安全监管工作的同时,走到单位和群众中去,用心收集并及时了解相关诉求和难点,主动服务、靠前服务,确保医疗废物与辐射领域环境安全。(杨婧 张宇)

# 交通银行股份有限公司湖北省分行与湖北乖乖睡儿童用品有限公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据交通银行股份有限公司湖北省分行与湖北乖乖睡儿童用品有限公司于2024年8月15日签署的《不良资产转让协议》(编号:JHHB-GGS-202402),交通银行股份有限公司湖北省分行将其对公告所列清单债务人及担保人所享有的主债权及担保合同项下的全部权利及相关权益依法转让给湖北乖乖睡儿童用品有限公司。现以公告方式通知债务人和担保人、担保人的债权人,

请公告清单中所列债务人及其担保人、担保人的债权人,从公告之日起立即向湖北乖乖睡儿童用品有限公司履行主债权合同及担保合同约定的或生效法律文书确定的还本付息义务和/或相应的担保责任。若债务人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形,请相关债权债务主体、清算主体代表履行义务或承担清算责任。

单位:人民币元

借款人	担保人	债权合计	本金余额	利息余额(含迟延履行金)	费用
汉川市格莱美婴童用品有限公司	汉川市格莱美婴童用品有限公司、杨孟平、杨柳	5,108,153.69	1,996,772.61	3,111,381.08	0.00

上述所列清单为截至基准日(即2024年1月16日)债权本金、利息、其他债权等的余额,如与法院裁判文书或其他法律文书或按标的债权文件约定方式计算金额不同,则以该等法院裁判文书或其他法律文书或债权文件约定的方式计算为准。清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

特此公告  
交通银行股份有限公司湖北省分行

联系人:康正杰  
联系电话:0712-2598028  
湖北乖乖睡儿童用品有限公司  
联系人:郑朝龙  
联系电话:18071185762

交通银行股份有限公司湖北省分行  
湖北乖乖睡儿童用品有限公司  
2024年12月1日

# 公告

经国家金融监督管理总局湖北监管局批准,汉口银行股份有限公司八一路支行更名为汉口银行股份有限公司团结大道支行,机构地址同时变更,现予以公告。

2024年12月1日

机构名称:汉口银行股份有限公司团结大道支行  
设立日期:1998年6月25日  
发证日期:2024年11月26日

机构地址:湖北省武汉市洪山区团结大道1335号金地自在城K2地块三期3号商业体栋/单元1-2层1-4号及1层5号

机构编码:430000  
许可证流水号:01104008  
联系电话:027-67803242  
发证机关:国家金融监督管理总局湖北监管局  
以上相关信息可在国家金融监督管理总局网站上(www.cbirc.gov.cn)查询。